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令和５年村上市教育委員会 11月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和５年 11月 28日（火）午前９時 30分 開会 

 

○ 場 所 

朝日支所２階 第１会議室 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

大 滝   豊  委員 

板 垣 英 樹  委員 

小 川 涼 子  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          小 川 智 也 

学校教育課 管理主事      仙 田   満 

〃   指導主事      木 村   博 

〃   指導主事      倉 町 宏 治 

〃   教育総務室長    今 井 雅 仁 

〃   未来の学校創造室長 中 山 晴 剛 

生涯学習課長          平 山 祐 子 

生涯学習課 社会教育推進室長   片 岡 昌 幸 

  〃   スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

〃    文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

〃    教育情報センター長 加 藤   渉 

村上教育事務所長        淺 野   宏 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

山北教育事務所長        本 間   宏 
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○ 欠席した事務局職員 

生涯学習課  スポーツ推進室主幹 菅 原 和 英 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

 

○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    今 井 雅 仁 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・10月定例会会議録の確認について 

・報第８号 一般報告事項について 

・議第 26号 村上市教育委員会組織規則の一部を改正する規則制定について 

 

遠藤教育長     午前９時 30分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和５年 11月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  最初に私のほうから一言ご挨拶させていただきます。 

この度の新潟県ジュニア美術展覧会で、保内小学校と朝日さくら小

学校の児童が各学年の最高賞である特賞を獲得するなど、市内多くの

小中学校の児童生徒が優れた賞を受賞しておりました。特に特賞を受

賞した２人の児童の作品がカラー写真で新聞に掲載・紹介されており

ましたので、大変名誉なことだとうれしく思いました。 

それでは、私のほうから２点ご挨拶させていただきます。１点目は、

「第２次村上市立小・中学校望ましい教育環境整備計画方針」策定につ

いてです。委員の皆様には、各校のＰＴＡ役員や保育園等の保護者会役

員を対象とした中学校区ごとの２回目の説明会、そして同じく中学校区

ごとの学校運営協議会委員や区長会代表者等を対象とした地域説明会

にご出席いただきありがとうございます。中学校区によって受け止め方

に違いはありますが、具体的な学校統合案も示しながらの説明会でした

ので、参加いただいた方からは様々なご質問・ご意見をいただきました。

本日、情報交換の中で、２回目の保護者アンケート調査結果のご報告と、

現時点での整備計画方針案をご説明させていただきます。そして、次回

定例会に上程し、整備計画方針案をご承認いただき、パブリックコメン

トを実施したいと考えております。２点目は、関川村・粟島浦村教育委

員会との情報交換会の件です。大滝委員さんには、市美術展覧会準備の



3 

 

ため大変申し訳なかったのですが、初めてとなる会を予定どおり開催さ

せてもらいました。加藤センター長さんから、「子どもの読書離れ」や

「電子書籍閲覧サービスの導入の方向性」について最新の情報を分かり

やすく説明をいただいたこともあり、活発な意見交換がなされました。

もうしばらくの間は、年に１回程度継続していきたいと考えております

が、開催場所や時期、内容については事務局で話し合っていけばよいの

ではないかと思っております。皆様からのアイデアがありましたらお聞

かせください。 

今月は、会場までの巡回バス運行サービスを取り入れた市展、村上

市スケートパークを会場にドローンレースも開催されましたので、後

ほどイベントの様子を報告ください。それでは本日はよろしくお願い

いたします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、大滝委員と小川委員にお願いします。 

 

 

・10月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     10 月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。 

 

遠藤教育長  10月定例会会議録について何かございますか。 

（意見無し） 

10月定例会会議録は確認されました。 

 

 

・報第８号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長    報第８号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。10月 24

日、10月定例教育委員会、開催されました。27日、新潟県都市教育
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長協議会秋季定期総会、出席しました。28日、荒川高校、創立 40周

年記念式典、出席しました。30日、下越教育事務所所管教育長会議、

開催されました。11月１日、第２回村上祭保存修理委員会、出席し

ました。３日、岩船小学校創立 150周年記念式典、出席しました。

６日以降、先程あいさつで述べさせていただいた今後の教育環境に

ついて意見を伺う会、保護者説明会、朝日中学校区から順次、７つ

の中学校区を回らせていただきました。８日、校長会議。10日、村

上市岩船郡管内教育委員会情報交換会、開催されました。11日、第

16回村上市美術展覧会及び表彰式、開催されました。13日、第１回

人事異動会議がありました。同日記載漏れ、今後の教育環境につい

て意見を伺う会、岩船中学校区開催されております。15日、第２回

図書館協議会、出席しました。16日、納税作文、優秀作品、表彰式、

出席しました。18日、競技スポーツ強化事業、バレーボール事業が

ありました。18、19日、先程述べた村上ドローンレースが開催され、

19日に観戦に行きました。11月 20日からは今後の教育環境につい

て意見を伺う会、地区説明会に入っております。現在のところ、朝

日中、神林中、村上第一中、荒川中、４つの中学校区で説明を終え

ております。21日、村上市教育支援委員会、開催されました。24日、

村上第一中学校区授業研修会、開催されました。27日、総務文教常

任委員会閉会中事務調査ということで、保内小学校さんにお邪魔し

まして、特別支援教育の在り方について委員の皆様、学校の先生方

と懇談させていただきました。本日 28日、教育委員会定例会開催さ

れております。この後、むらかみ長寿大学閉講式、出席します。以

上、報告させていただきました。 

 

遠藤教育長  学校教育課長、お願いします。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長 教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 
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遠藤教育長     それでは学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があり

ましたらお願いします。 

横山委員  10月 30日開催の生涯学習懇談会の具体的な内容について教えて頂き

たい。生涯学習関係者とはどなたですか。 

 

社会教育推進室長  生涯学習協会の岩船地区管内に登録されている５名、社会教育委員

１名、県生涯学習協会事務局の方１名と懇談会を行いました。 

 

横山委員  聞いたことのない会議名ですが、これまでも開催されたことはあり

ましたか。 

 

社会教育推進室長  数年前に開催したことがあるという話は、生涯学習協会の方がおっ

しゃっていましたが、最近では初めてです。３か所にて開催する中の

１か所に村上市が該当します。 

 

横山委員  開催の提案は、生涯学習協会からあったということよろしいですね。 

 

社会教育推進室長  そうです。 

 

横山委員  はい、分かりました。 

 

遠藤教育長  ほか、いかがでしょうか。 

市展の先ほどの巡回バスの件ですけれども、私の挨拶の中で、巡回

バスを利用できる市展だって言ったのですが、その利用者がなかった。

どなたかが、大変利用されていたということを当日会場で聞いたので

すが、実際は、利用者はいなかったということですね。 

 

文化行政推進室長  はい。市の LINEと回覧板では周知し、午前３便午後２便で３日間運

行しましたが、利用者はいませんでした。 

 

遠藤教育長  ドローンレースについてですが、決して小さな大会ではなかったで

すよね。大きな規模の大会だったと聞いていました。スケートパーク

にて、スケートボード以外の初めての活用でしたので、市長も大変喜

んでいたのですが、もう少し大会の様子を説明してください。 

 

スポーツ推進室長  主催はＤＷＳドローンスクール新潟村上、その他ドローン操縦士協

会、防災ドローン実践研究会の後援をいただいています。その他の協
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賛としては、村上市信用金庫、富士美園、うおやなどの市内の業者で

す。参加者も全国各地からお越しいただており、観光物産のタペスト

リーを飾ったり、キッチンカーの出店もお願いしたり、村上市をＰＲ

させてもらいました。また、こういった活用をしていただけるよう施

設担当者からは、話をさせていただきました。全国規模の大会ですの

で、村上市のＰＲ効果も大きいと思います。 

 

遠藤教育長   平林小学校のドローンスクールを主催する河内さんも関わっている 

ようですね。 

 

スポーツ推進室長  はい。 

 

遠藤教育長  そうですよね。 

河内さんも難易度の高い大会だったと言っておりました。 

 

スポーツ推進室長  全国各地からの来場者が２日間で 400人程、村上市をＰＲできたか

と思います。 

 

遠藤教育長  大会の様子は、テレビにでも放映されていましたね。 

 

遠藤教育長  それからもう一つ、９ページに記載の 12月 24日の復興コンサート、

先週行われたふれあいセンターでの催しで使い捨てカイロを配ったと。 

 

文化行政推進室長  復興コンサート当日も暖房の空調が対応できないと思いますので、

使い捨てカイロを配る予定です。 

 

遠藤教育長  寒さ対策へのしっかりした対応をお願いします。 

 

遠藤教育長  他、ご意見ございますでしょうか。 

         （意見無し） 

 

遠藤教育長  それでは一般報告事項は了承されました。 

 

・議第 26号 村上市教育委員会組織規則の一部を改正する規則制定について 

 

遠藤教育長  次に、議第 26号について上程します。説明をお願いします。 
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生涯学習課長  議第 26号について説明します。 

村上市教育委員会組織規則の一部を改正する規則制定について説明

をさせていただきます。本日、鑑文の差し替えをさせていただきまし

た。村上市教育委員会組織規則の一部を改正する規則制定とすべきと

ころを村上市教育委員会組織規則の一部を改正する要綱制定と記載し

ておりました。事務局側の確認不足でした。大変申し訳ございません

でした。改正内容としましては、茎太体育館グラウンド、小俣ふれあ

いセンター、中継ふれあいセンター、寒川ふれあいセンター、山熊田

ふれあいセンター、黒川俣ふれあいセンターにつきまして、村上市体

育館施設条例の一部を改正し、令和５年４月１日付で廃止したことに

より、当該規則の一部改正を行うものでございます。以上よろしくお

願いいたします。 

 

遠藤教育長   それでは、質問のある方お願いします。 

 

横山委員   はい。 

 

遠藤教育長   はい、横山委員さん。 

 

横山委員  朝日地区の旧校舎も含まれていますが、旧校舎を活用したセンターを

使わなくなったという意味でしょうか。 

 

生涯学習課長  学校の体育館を閉校後、社会体育施設として利用しておりましたが、

老朽化が著しく、スポーツ施設整備計画では、大規模改修が必要となっ

た小規模の体育館につきましては改修することなく廃止することとし

ております。 

 

横山委員  今回対象の体育館は、普段利用者がなく、実態としては使われてない

と考えてよいですね。 

 

生涯学習課長  はい、おっしゃるとおりです。今後の使用等につきまして、地区の区

長や利用者の方と協議を行い、廃止の了解を得たものです。 

 

横山委員  以前は集落ごと、地区ごとに運動会を開催したり、様々な機会で使用

してきたとは思うのですけど、現在は利用も要望もないということです

ね。 
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生涯学習課長  コロナ禍の前は利用がありましたけれど、コロナの影響もあり、今後

も使う予定はないということでした。 

 

遠藤教育長  十分、地域、集落の方と話し合った結果をうけて今回提案しています。 

 

生涯学習課長  はいそうです。 

 

横山委員  分かりました。 

 

遠藤教育長  黒川俣ふれあいセンターは雪で倒壊したところでしたか。 

 

生涯学習課長    はい。 

 

遠藤教育長  他、ご意見ございますでしょうか。 

 （意見無し） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 26号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 26号は承認されました。 

 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    12 月定例会ですが、12 月 26 日火曜日午後３時から生涯学習推進セ

ンター２階大会議室にて開催したいと思います。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和５年村上市教育委員会 11月定例会を終了し

ます。 

 

午前 10時 14分閉会 
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以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


